

НА СИМВОЛА НА ВЯРАТА Е КАЗАНО: „Егóже Царствию не будет конца“.

ИЗМЕНЕНИЕТО НА СИМВОЛА НА ВЯРАТА, КАКТО И У КАТОЛИЦИТЕ, ПРЕДСТАВЛЯВА СЕРИОЗНО ЕРЕТИЧЕСКО ДОГМАТИЧЕСКО ОТКЛОНЕНИЕ И СЕ ЯВЯВА БОГОХУЛНА ПЛЪТСКА МЪДРОСТ.

Под анатема и отлъчване от Бога попадат и всички, които продължават да съмолителстват с еретици, а също и да поддържат духовни литургийни евхаристийни отношения с тях.

Например 10-то Апостолско правило казва: „Ако някой, макар и вкъщи, се помоли с отлъчен от църковно общение, да бъде (и сам той) отлъчен“.

Тълкования:

Зонара: И така, ако някой се моли с лишени от общение, тоест с отлъчени, дори не и в църквата, но само в домашни условия; ТО И ТОЙ ДА БЪДЕ ОТЛЪЧЕН. ТОВА СЪЩОТО КАЗВА И 9-ТО ПРАВИЛО НА КАРТАГЕНСКИЯ СЪБОР.

Аристен: Молещият се с лишени от общение подлежи на СЪЩОТО ОСЪЖДАНЕ. МОЛЕЩИЯТ СЕ С ЕРЕТИЦИ В ЦЪРКВА ИЛИ В ДОМ ДА БЪДЕ СЪЩО ЛИШЕН ОТ ОБЩЕНИЕ, КАКТО ТЯХ.

Подобно нещо заповядва и следващи Апостолски правила:

„Ако някой, който се брой в клира, се помоли с низвергнат, и сам нека бъде низвергнат.“ (Апостолско правило 11);

„Епископ, презвитер или дякон, който само се е молил с еретици, нека се отлъчи; а ако им позволи да вършат нещо като свещенослужители в църквата, да бъде низвергнат.“ (Апостолско правило 45);

„Заповядаме да се низвергват епископ или презвитер, които са приели кръщение или жертва на еретици, понеже: *"Какво съгласие може да има между Христа и Велиара? Или какво общо има верният с неверния"*(2Кор. 6:15).“ (Апостолско правило 46);

Който наруши тези правила или други канони или **ИЗОБЩО КАКВОТО И ДА Е ОТ СВЕЩЕНОТО ПРЕДАНИЕ НА ЦЪРКВАТА ПОДЛЕЖИ НА АНТЕМА:**

„Който пренебрегва което и да е Църковно Предание, писано или неписано на него Анатема“ (Деяние 7 на Седми вселенски събор)

Вижте цялата статия: [НАЧАЛОТО НА ОТСТЪПЛЕНИЕТО ОТ БОГА](#)

Източници:

- *Правила Святых Апостол и святых отец с толкованиями.*
- *Репр. изд. - Москва : Паломник, Сибирская благовонница 2000. - VIII, [2], 12, 5-626 с.; II, 1-626 с.; Правила святых Вселенских Соборов с толкованиями. - Репр. изд. - Москва : Сибирская благовонница, 2011. - 737, [13] с.; Правила святых Поместных Соборов с толкованиями. - Репр. изд. - Москва : Паломник, Сибирская благовонница, 2011. - 879, [1] с.*

- *Деяния Великого Московского Собора 1667 года. стр. 8*